
 
 

                    

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 13-03-2023 

 

Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

 

 

ΘΕΜΑ:  «Αναγκαία η επίλυση των εκκρεμών ζητημάτων περί της αναγνώρισης των 

ακαδημαϊκών προσόντων και περί της κατοχύρωσης των επαγγελματικών 

δικαιωμάτων των φοιτητών και αποφοίτων του τμήματος Μηχανολόγων 

Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου» 

 

 

Κυρία Υπουργέ,  

Σε σχετική επιστολή των αποφοίτων του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, επισημαίνεται ότι: «Με τον ν.4610/2019 (ΦΕΚ Α' 

70/07.05.2019) «Συνέργειες Πανεπιστημίων και Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και 

λοιπών διατάξεων της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης», το Τμήμα Μηχανολογίας της Σχολής 

Τεχνολογικών Εφαρμογών του πρώην Τ.Ε.Ι. Δυτικής Ελλάδας μετεξελίχθηκε σε Τμήμα 

Μηχανολόγων Μηχανικών της Σχολής Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Εν 

συνεχεία, με την υπ’ αριθ. 30724/Ζ1 απόφαση των υφυπουργών Οικονομικών, Παιδείας και 

Θρησκευμάτων της παρούσας κυβέρνησης (ΦΕΚ Β’ 1052/27.03.2020) εγκρίθηκε η πρόταση 

της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου (Συνεδρίαση αρ. 155η, απόφαση 

40/26.07.2019) περί ορισμού της διάρκειας του πρώτου κύκλου σπουδών των τμημάτων της 

Σχολής Μηχανικών του Ιδρύματος σε δέκα (10) ακαδημαϊκά εξάμηνα. Με πρόνοια του ν. 

4610/2019 (άρθρο 43, παρ.5), δόθηκε η δυνατότητα σε φοιτητές του πρώην Τ.Ε.Ι. που έχουν 

ολοκληρώσει τις σπουδές τους σε χρόνο που δεν ξεπερνά τα ν+2 έτη, να παρακολουθήσουν 

τα νέα πενταετή Πανεπιστημιακά Προγράμματα Σπουδών, λαμβάνοντας επιπλέον μαθήματα. 

Στο Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου για την αναβάθμιση 

του πτυχίου απαιτούνται επιπλέον δεκαοκτώ (18) μαθήματα καθώς και εκπόνηση διπλωματικής 

εργασίας».  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2783

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/3/2023



 
 

Συνεχίζουν οι ως άνω υπογραμμίζοντας στην προαναφερθείσα επιστολή ότι: «Ως νέοι με 

όνειρα και προσδοκία για μια καλύτερη επαγγελματική σταδιοδρομία, λάβαμε την απόφαση να 

αναβαθμίσουμε το πτυχίο μας, καταβάλλοντας, εν τέλει, φόρτο εργασίας πολύ μεγαλύτερο από 

τις 300 ακαδημαϊκές μονάδες (ECTS) που απαιτούνται για την περάτωση του εν λόγω 

πενταετούς Προγράμματος Σπουδών. Από τη στιγμή που απαραίτητη προϋπόθεση για την 

ένταξή μας στο νέο πενταετές πρόγραμμα σπουδών, ήταν η ολοκλήρωση των σπουδών μας 

στο τετραετές πρόγραμμα σπουδών Τεχνολογικής Εκπαίδευσης, θεωρούμε άδικο, μετά από 

όλη αυτή την επιπλέον προσπάθεια, να μας απονεμηθεί ο ίδιος τίτλος σπουδών με αυτόν που 

απονέμεται στους φοιτητές που δεν αναβαθμίζουν το πτυχίο τους. Ο τίτλος που αντιστοιχεί στο 

φόρτο εργασίας που έχουμε καταβάλει είναι ο τίτλος του Διπλωματούχου Μηχανολόγου 

Μηχανικού, η απονομή του οποίου θα βάλει τέλος στη στοχευμένη διάκρισή μας από τα 

υπόλοιπα Πολυτεχνικά Ιδρύματα. Την παρούσα χρονική στιγμή είμαστε αποκλεισμένοι από 

θέσεις εργασίας, τόσο του δημοσίου, όσο και του ιδιωτικού τομέα, εφόσον δεν δίνεται καν η 

δυνατότητα λήψης της άδειας ασκήσεως επαγγέλματος». 

 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

Δεδομένου ότι οι ακαδημαϊκές μονάδες (ECTS) του προγράμματος σπουδών που 

παρακολούθησαν οι απόφοιτοι του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου είναι ίσες με αυτές των προγραμμάτων σπουδών των Πολυτεχνικών Τμημάτων 

της χώρας, προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, ώστε, αφενός, να τους 

απονεμηθεί  ενιαίος και αδιάσπαστος τίτλος σπουδών μεταπτυχιακού επιπέδου στην 

ειδικότητα του Μηχανολόγου Μηχανικού, επιπέδου 7, του Εθνικού και Ευρωπαϊκού Πλαισίου 

Προσόντων (EQF), και αφετέρου, να αποκτήσουν οι ως άνω πλήρη σχετικά επαγγελματικά 

δικαιώματα, σύμφωνα με το Προεδρικό Διάταγμα 99/25 - 10 2018 (ΦΕΚ Α’ 187/05.11.2018); 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 




